A propos des limites & connaitre et des droites asymptotes

——> DES COMPORTEMENTS INFINIS A CONNAITRE

1) fonctions puissances : x — z" avec n € N—{0}

2 3 lim 2™ = +o0

xr——+00

lim =z
xr——400

lim z
r— 400

au voisinage de +ocona: x>0et 2" >0 donc: lir_{l T =400 ; =400 ; =400 ;
rT—T00

au voisinage de —oco on a : x < 0 et donc le signe de ™ dépend de la parité de n . k étant un entier naturel non nul on a :

™ > 0 ssi n est pair soit ssi: n =2k et : 2™ < 0 ssi n est impair soit ssi: n =2k +1

donc: lim 22 =400, lim z*=400, lim 2?2 =400 et: lim 2= —o0, lim 2% = —o0o, lim 2%t = -0
Tr— —00 r——00 r— — 00 Tr— — 00 Tr— — 00 1 r——00
2) inverses des fonctions puissances : avecnnonnul: — en 07 : 2" >0et lim — = 400 ; J—
z—0 " . UV
x>0 L g
1 >u:.uh I_wu:;<
—en 07 : pour n pair : " > 0 et lim — = 400 ; pour n impair : " <0 lim — = —c0 5 e X
r—0 ™ z—0 ™ FA/A 4
<0 <0
3) fonction racine carrée : lim /z = +o0 4) fonction valeur absolue : lim |z| =+ocoet lim |z|=+o0
r—>+00 r— 400 T——00

5) inverses des fonctions du type =z — z — 1z et © — (xz —1¢)" avec n € N— {0} . Au voisinage de x :

. . . . 1
utile ! avec n impair ———— se comporte comme et avec n pair ————; se comporte comme 5 -
——  (z—x) T — T —— (z—zo) T —xp)
D’autre part : o lim =-—00 (x<z9g=>2x—20<0)et lim =400 (x >x9 =z — 19 > 0) N
T—x0 g — xO T—=To p — xO >, \_'/H
. na: (r— nc: lim ——— = lim —— = : '
avec © £ xg on a: (z — xg)” > 0 donc N — )2 +00 et Y )2 400 M\ v
x<XTg 0 T>To 0 kA

— DES COMPORTEMENTS FINIS A CONNAITRE AUX VOISINAGES DE 400 ET DE —00

1 1
1) inverses des fonctions puissances : lim — = lim — = lim — = lim — = lim — =0(n€N-{0})
1 1 T—+00 w—>+oolx Tx—+00 T—+oo T z——4oo ™
Jm g = hm e = lim s = tim = lim e =0 (ne N-{0))
2) fonction constante : z — k Ona: limf= lim f(z)= lim k=ket: limf= lim f(z)= lim k=%
+o00 xr——+00 xr——+00 —00 xT— —00 xr— —00

— DES COMPORTEMENTS DE F(X) A CONNAITRE AU VOISINAGE D’UN REEL zy DONNE

1) avec f définie en x( : une fonction f continue en xq est une fonction vérifiant : lim f(z) = f(xg) . Autrement dit :
r—Xo
f est continue en x ssi f admet une limite & droite de xq , une limite a gauche de x( vérifiant : lirP f=lmf = f(xo)
X0 Xg

2) avec f non définie en zy : f admet une limite en x si et seulement si f admet une limite & droite de x , une limite a

gauche de xq vérifiant : HI_P f=1lmf

0 X0

—— A PROPOS DES TROIS TYPES DE DROITES ASYMPTOTES

type 1 : La droite D; d’équation réduite : = x¢ (D1//(0y))

@z =1
1 1+

est dite droite asymptote & la courbe Cy représentant f ssi I'une

au moins des deux limites suivantes lim f ,
€T

limf est infinie
0— +

x
0 y:2

type 2 : La droite Dy d’équation réduite : y = k (D2//(Ox))

Ii =2
o

y = f(z)

est dite : — droite asymptote & Cy ssi : Hmf =ketlimf =%k
(o] — 00

— droite asymptote & Cy au voisinage de +oo ssi : Em f=k
oo

— droite asymptote & Cy au voisinage de —oo ssi : limf =k
— 00

type 3 : Aveca #0, Ladroite A : y=azx+b

est dite droite asymptote < oblique > & la courbe Cy
— au voisinage de +oo ssi: lim f(z) — (ax+0) =0
r——+o0

— au voisinage de —oco ssi: lim f(z) — (az +b) =0

y=x—2

y = f(z)

lim f(z) —

T——ao

trois droites asymptotes a la courbe (:f :
-y =X — 2 au voisinage de — oo

— y =2 au voisinage de +co

- x=1

(x+2)=0

Etudier la position relative de la courbe C; et de la droite asymptote A : y = ax + b revient a comparer les ordonnées

— l'un , noté M , situé sur C, et d’ordonnée : y,, = f(x)
de deux points de méme abscisse x ( x € Dy ) : ’ ! ! M
P ( 7) { — lautre , noté P, situé sur A et d’ordonnée : yp = ax+b
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